



ÚRAD ŠPECIÁLNEJ PROKURATÚRY
GENERÁLNEJ PROKURATÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
ŠTÚROVA UL. 2, 812 85 BRATISLAVA 1

VII/2 Gv 4/12 – 112

Pezinok 10. júla 2013

Informácia o trestnom konaní

Dňa 11. februára 2013 predseda Národnej rady Slovenskej republiky uznesením spisová značka CRD-137/2013 požiadal podpredsedu vlády a ministra vnútra SR o predloženie správy Národnej rade SR o aktuálnom stave šetrenia kauzy s pracovným názvom tzv. „Gorila“.

V tejto súvislosti poznamenávam, že špeciálny prokurátor JUDr. Dušan Kováčik, PhD. a zároveň dozorujúci prokurátor predmetnej trestnej veci už dvakrát predložil podpredsedovi vlády a ministrovi vnútra SR informáciu o trestnom konaní, ktorý s týmito oboznámil poslancov Národnej rady SR.

Vzhľadom k tomu, že vec je stále „živá“, vyšetrovanie neustále trvá, dozorujúci prokurátor predkladá nasledovnú informáciu v súlade s ustanovením § 6 odsek 1, 2 Trestného poriadku.

Od poslednej informácie o trestnom konaní boli vykonané špecializovaným tímom nasledovné úkony :

- vo veci bolo vypočutých cca 40 osôb v postavení svedka,
- boli vykonané analýzy bankových účtov podozrivých osôb,
- boli vykonané analýzy prepisov vystúpení poslancov NR SR k privatizácii letiska a výberu poradcu a investora,
- boli vyhodnotené výsledky dožiadaní,
- boli spracované a zaslané odpovede k právnej pomoci z Rakúska.

Aj po vykonaní značného množstva úkonov vo vzťahu k trestnej činnosti, za ktorú bolo začaté trestné stíhanie sa doposiaľ nepodarilo preukázať poskytovanie, alebo prijímanie úplatkov, teda vykonaným vyšetrovaním sa nepodarilo zadovážiť také dôkazy, na základe ktorých by bolo možné vzniesť obvinenie konkrétnej osobe.

Po vyhodnotení týchto dôkazov však boli zistené nové skutočnosti, na základe ktorých vyšetrovatelia tímu začali trestné stíhanie pre podozrenie zo zločinu prijímania úplatku a prečinu podplácania. V tejto trestnej veci vyšetrovateľ požiadal o súčinnosť Fond národného majetku SR a zadovážil väčšie množstvo spisového materiálu, ktorý v súčasnej dobe vyšetrovateľ vyhodnocuje.

V ďalších troch trestných veciach, kde vyšetrovateľ špecializovaného tímu vydal v mesiaci november 2012 uznesenia o začatí trestného stíhania boli vykonané potrebné úkony, a to najmä výsluchy svedkov a zadovážené listinné materiály. Po ich

vyhodnotení je potrebné vo veciach vypočúť ešte ďalších svedkov, pričom po vykonaní týchto úkonov bude vo veciach meritórne rozhodnuté a to s predpokladaným ukončením veci cca do konca mesiaca september 2013.

Napriek tomu, že prácu špecializovaného vyšetrovaciemu tímu naďalej hodnotím veľmi kladne, úkony vo veci sú vykonávané plynule a bez zbytočných prietahov, je potrebné konštatovať, že vo veci je nutné vykonať ešte väčšie množstvo výsluchov svedkov a najmä v prípade potreby zrealizovať dožiadania o právnu pomoc do viacerých štátov. Vzhľadom na tieto skutočnosti preto v súčasnosti nie je stále možné určiť termín ukončenia predmetnej trestnej veci.



JUDr. Dušan Kováčik, PhD.
špeciálny prokurátor